编辑:许静|美编:沈长余

可可妈,没人存心骗你

善良待人才能感受到别人的爱

● 倾诉人:可可 女 25 岁 未婚

"今天和你说我家里的事情,真的难为情死了。不过,不和你说,我心里又憋闷得厉害。这段时间,我妈 妈和爸爸天天吵,已经到了水火不相容的地步。那天,为了缓和他们之间的矛盾,我特意找了一家餐馆,请 他们俩人吃一顿,想调解调解他们俩,想不到,两人又吵了起来。我妈妈抹着眼泪说我爸爸欺骗了她,从谈 恋爱时起就骗了她,一直骗到现在。讲句良心话,我爸爸并没有骗她,可当时我又不能和妈妈讲清楚,没办 法,只好找你说说。因为她经常看你们的报纸,很希望她能看到你写出的故事,可以让她对事情有个清醒的 认识,消消心头的怨气,那样,我就算达到目地了。"这是可可给我的留言,现在就用我的文字,描述出可可 给我讲诉的她爸爸妈妈之间的故事。

╱ 爸妈结婚了

我妈妈和我爸爸相识,是经人介绍的。那时妈妈很漂 亮,就是现在,我妈妈依然很有气质。纤细的身材,光洁白 皙的脸,时间好像没有光顾过她一样,没有留下任何痕 迹。但是我家的生活并不富裕, 吃的用的也不比别人家 好,可是我妈妈就是像生活在一个家境很好的人家,这真 得一点办法也没有。也就是因为这一点,她对我爸爸越来 越看不惯,不愿和我爸爸一同外出,说她丢不起这个人, 说我爸爸老得就像是她的爸爸一样。厂里的粗重活,再加上回家来操持家务,我的爸爸是要别人老一些。可是,我 妈妈的年轻,是我爸爸的操劳换来的。

妈妈和爸爸恋爱时,曾问过我爸爸是干什么的。我爸 爸在厂里做电工。对自己的工作,我爸爸说得很清楚,一点没有要瞒我妈妈的意思。在那个年代,做一个工人是一 个很光荣的事,我妈妈接受了。但那时的妈妈很想嫁个好 人家,就问我爸爸的家境。介绍人传过话来,说家境还可 以,说我爷爷是司机。其实呢,我爷爷是三轮车夫,我爸爸 本意是想幽默一下,说是慢车道司机。想不到介绍人当真了,就把话传了过来。爸爸是司机,儿子是工人,两个职业 在当时都不错,还想嫁怎样的人家?于是,就这样,两人热

可是,等领了结婚证书,我妈妈才发现不是那么回 事。我爸爸的家境非常贫寒,家里只有12平方米。可是, 生米已做成熟饭,我妈妈也吵过,也闹过,可最终还是没 有办法。当时两人商议在外租房结婚,就在这时,我爷爷出了车祸,去世了。随后他的住房留给了我爸爸。就是到了今天,为了慢车道不慢车道,我妈妈还耿耿于怀,动不 动就说些刻薄的话,刁难我爸爸。我理解我妈妈的意思, 她认为,我爸爸不该欺骗她,该怎样就怎样,她就不会有 这样的怨气了。其实呢,我爸爸并没有欺骗她,我爸爸只是想幽默一下,凭良心说,就是这么回事。

我们的家境没有我妈妈想像得那么好, 自然夫妻两 人就争吵不休。更要命的是,结婚前我爸爸没有和她讲清 楚我奶奶的情况。当时我奶奶在乡下。我妈妈没问,我爸 爸自然也就没说,他认为多一事不如少一事,可是,就是

这多一事不如少一事,给这个家庭带来争吵的前秦。有-次,我奶奶突然来家里,人老了,就想孩子了。没想到,她 来了没多久,就生了一场大病。她当时得的病是脑溢血, 经过手术,生命已无大碍,却瘫痪在床。我妈妈本来对奶 奶前来就不高兴,说你从来没有说过奶奶会到城里来,怎 么说来就来了,而且来了还生了大病,这不是拖累人吗? 这一下,家里又起了波澜,我妈妈说我爸爸又一次欺骗了

奶奶住在医院里, 家里的开销自然就大了。每次付 费,都是我爸爸争着前去,我妈妈也是掩耳盗铃,就让我爸爸去,她也不想想,不管谁去,药费单子的数目不会少 吧?可我妈妈就是这样,不管,眼不见心不烦。还有照顾病 人,送饭送菜。饭菜是我爸爸做好的,送就自然落在了我 妈妈身上。我妈妈送是送了,在老人面前也没说什么,可 回来后,在我爸爸面前撒泼,又是打又是闹,夫妻两人闹 有一次我妈妈晚饭也不吃了,一个人跑了出去, 翻大了。有一次找妈妈呢饭也不吃了,一个人跑了面去,我爸爸急得不得了,外出找人最终找到后又大吵了一顿。 我妈妈就是一句话:"骗子,你骗了我,你是个大骗子。早 知道你是这样的人,说什么我也不会嫁给你。"而我爸爸呢,则很委屈,他说我骗你什么了,我什么也没骗你,这都 是明摆在眼面前的事,我怎么骗你了?

我奶奶从生病到去世,是一个很漫长的时期,足足有 两年时间。这两年时间,我们家就生活在水深火热之中。 妈妈爸爸两人天天吵呀,没个消停。后来我奶奶去世了,把家里也折腾完了。家里不光空了,我爸爸还在外面借了钱。当然,他借钱的事没有告诉我妈妈,他想在外面打工, 用打工的钱来还债。当时他有一个朋友,在外开了一 筑材料商店,每到下班以后,我爸爸就去他店里忙碌两小 时,帮助送料送货,用赚来的钱还债。我说句心里话,我爸 爸送货的时侯, 我妈妈正坐在家里往脸上涂涂抹抹,当 然,我妈妈涂抹的也不是花大钱的东西,用的都是廉价的 东西,像什么黄瓜切成片,贴在脸上,还有鸡蛋清,敷在脸 上,可是不管怎么说,我妈妈越来越年轻,是我爸爸给她 的福分,这一点是不容置疑的。

夕妈妈说爸爸骗了她

有一天,外面下大雨,我妈妈下班回家。突然,她看见了雨中有个蹬着三轮车拉货的人像是她的丈夫,她看见 的是一幅惨景。当时我的妈妈就大骂,说我爸爸也当上了 车夫,给她丢人。爸爸也没敢说干这活已很久了,是为了 还债,他又一次说了谎话,说想挣点钱给我妈买衣服。 是我妈妈发火了,她不允许我爸爸在外面再这样了,她的 理由很简单,她丢不起这个人,她宁可不穿那件衣服。就这样,我爸爸再也不敢在外干活了,一到下班时间就得回家,因为我妈妈盯住了他,他连个时间的自由也没了。可是,在外欠的债还得还呀。真是天无绝人之路,这时他所在的厂子要买断工人的工龄,买断工龄的工人给

一笔买断款,买断后,体制改革,工人还在这里干,仍像过 去一样,天天上下班,白得一笔钱。我爸爸高兴死了,就用这笔钱还了欠债,余下的钱,他藏了起来。当时我不知道 他为什么要藏,后来我知道了,就深深地可怜了我爸爸。

我爸爸买断了工龄,我妈妈一点不知道。知道这事是 在两年以后。那年过年,他们几个同事聚会,是来我家吃 饭的。有一人喝醉了,说出了买断的事。等人走了以后,我 妈妈自然问他是怎么回事。当时我爸爸只好说不买断不行,人人都得买断。买断工龄的钱还了债了。当时奶奶住院的钱是他在外借的,他不还是不行的。我妈妈气得用手 打他的头,说:"是呀,怪不得呀,当时你抢着要去付钱,我 说怎么只要这么点钱呢?"我妈妈又大哭起来,说要是知 道要付那么多钱,还住什么院啊,拉回来得了,在外借债, 那么大年纪了,还借钱住院,你真是想得出来的。

我妈妈这一气非同小可,她说我爸爸又一次欺骗了她,她不想过了。从头到尾,他一直在欺骗她,她一直蒙在鼓里,她真的是不想活了。我爸爸说他是老实人,他不会欺骗人的。我妈妈言语尖刻,说你是老实人,可我就是被老实 人骗了呀,我被老实人骗,我是更老实的人呀。就这样,我妈妈整整在床上躺了三天,三天起来后还头晕,走路脚打 飘,喝口水都要吐。我爸爸不敢说话,连走路都轻轻的,精 心地服侍我妈妈,这才渐渐消了我妈妈的气。我妈妈要我 爸爸发誓,今后再也不能欺骗她了,我爸爸就发誓,今后再也不欺骗她了,可事实上,他还是在瞒她,那笔买断工龄的 钱,还有一部分在他手里藏着,他没有告诉我妈妈。



生活五味杂陈,当我们谈论它的时候又想说些什么?是一次无心的争执,是日渐 平淡的流年,还是一段深藏心底的误会?那些在不经意间消耗了你的热情,透支了你 的忍耐,击穿了你的铠甲,磨硬了你的软肋的段落,不妨让我记录下发生在你身上的 动人故事。我是许静,我在这里,倾听你的故事。

情感倾诉热线:18744001988 倾诉 QQ:1072397291 QQ 群:316567455



. 🛭 爸爸的苦楚

两人磕磕碰碰又过了一段时间, 本来两人渐渐忘了这 儿事,可是,穷人就是事多,是没有办法的事。这一天晚上, 我爸爸妈妈都没在家,爸爸在外散步,妈妈则在人家里差麻 将。房门被敲响了,我去开门,门外一对乡下老夫妻模样的 人, 手里拿着一张写有地址的纸条, 指名道姓地要找我签 爸。我忙问原因。站在门外的一对老人是我爸爸的叔叔和婶子。他们来城里看病,也不认识别人,只好来找爸爸。

后来我了解到,老人家就没有子嗣,他们就把我爸爸当 亲儿子一样。以前,我爸爸隔一两年就回去看他们一回,可 最近的日子里,爸爸没回来看他们。正好他们来看病,随便来看看我爸爸。我一下子惊呆了,这件事非同小可,家里又要起风波了。我不敢犹豫,忙将两位老人领到隔一条马路的 花园里,让他们坐在长椅上。我转身就去找我爸爸。他在马 路上慢慢吞吞地走着,我的爸爸明显老了,他走不快了,还弯弯着背。人世间就是这么残酷,如果我的爸爸生活很好, 保养得也很好,年轻、英俊,上下班开私家车,西装笔挺,多 好。可是,他被生活压垮了。

我想,我爸爸肯定安排他们去住了旅馆,想不到他没这 样安排,他灰着脸回来了。他叔叔没什么要求,他们的住宿他们自已解决,他们只要求到家里住上一天,第二天早上 来,晚上不过夜,天一黑就走。他们还带来了许多农村的土特产,给我妈妈,他们还准备了一些钱,说想给我做嫁妆。这 么感人的情景,我的眼泪就在眼眶中打转,可妈妈并不是这 么想。什么特产连看都没看一眼,转身就跟我爸说她犯病 了,外人在家她不舒服。爸爸只好哄着她说吃完饭就走,我 妈拿着衣服就出了门,直到晚上都没有回来。这是我有记忆 以来,第一次这么反感妈妈,为什么她如此不友善,相比不

时尚的爸爸,她才让我觉得丢人。 晚上两位老人走了,我爸爸看着他们的背影,突然大哭 起来。他告诉我,他没有想骗我妈,那笔工龄买断钱,他并没有私吞,他是想留着,将来给叔叔和婶子丧事时用,因为农 村的丧事是很需要花钱的,他去了,没钱,他会丢人。我的爸 爸趴在桌子上哭了好久。

主持人许静

可可说, 她当时都想把爸爸哭的场景录下来让妈妈 看看,这是一个孝顺男人的哭。就是那大哭,震憾了她的 心灵。她让我把她讲的话都写上,她要她妈妈看到,一定 要她妈妈看到。

可可还告诉我,她妈妈总是说和她爸爸已经到了无 法沟通的地步,也许离婚才是唯一选择。那在这里我就 跟可可妈妈说几句话。我想说:两个人要成为爱人容易, 但要组成家庭却很难。因为只靠爱情不能相守一辈子, 白头偕老需要更多东西。老公不是一种身份,而是一种 责任。老婆不是一种昵称,而是一种守护。成为情侣或许 只需爱情,但要做家人,却需要两个人的付出、妥协和坚 持。想要成家,请先有包容和牺牲精神。

什么叫沟通?至少有想好好过日子做基础。人和人之 间永远不会出现无法沟通的情况,关键在于合适的时 间、合适的方式、合适的语言。

记住,不要轻言离婚,沟通永远是解决夫妻矛盾的最重 要手段。可可妈妈,学会爱别人,才会幸福地得被别人的爱。